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De?erlendirdi?i Bir Karar Verdi
21 Eyl 2020

Ticaret Bakanl??? Reklam Kurulu ("Kurul"), Temmuz ay? içerisinde yapm?? oldu?u toplant?s?nda, takviye edici
g?da niteli?inde bulunan bir ürüne ili?kin, alt? ki?inin ki?isel sosyal medya hesaplar? üzerinden payla?m?? oldu?u
içerikleri örtülü reklam kapsam?nda de?erlendirmi?tir. Bu içeriklerin 6502 say?l? Tüketicinin Korunmas? Hakk?nda
Kanun ve Ticari Reklam ve Haks?z Ticari Uygulamalar Yönetmeli?i ile düzenlenen reklamlar?n uymas? gereken
genel esaslara uymad??? ve de tan?t?m? yap?lan ürünün niteli?i gere?i tan?t?mlar?nda uyulmas? gereken özel
düzenlemelere ayk?r? oldu?u gerekçesi ile, gerek reklam veren ?irket gerekse de sosyal medya hesaplar? üzerinden
ihlal içeren içerikleri payla?an alt? ki?i hakk?nda idari para cezas?na hükmederken, ilgili reklamlar?n da
durdurulmas?na karar vermi?tir.

Kurul kararlar?nda, ki?isel Instagram hesaplar? üzerinden payla??m yapan ki?ilerin ürüne ili?kin videolarda söz
konusu ürünün, içeri?indeki bile?enler sayesinde ba????kl?k sistemini güçlendirdi?i, Covid - 19 da dahil olmak üzere
her türlü virüs kaynakl? enfeksiyonlara (grip, nezle vs.) kar?? korudu?u, enfekte olmu? ki?ilerin de bu ürün sayesinde
k?sa sürede iyile?ebilece?i ?eklinde alg?ya yol açacak ifadelere yer verdiklerinin ve ürünü kullanarak fayda elde
ettikleri yönünde tan?kl?k ettiklerinin tespit edildi?i belirtilmi?tir.

Yap?lan de?erlendirme neticesinde;

Aç?kça reklam oldu?u hususunun belirtilmemesi nedeniyle mevzuatta yer alan "Örtülü Reklam"'a ili?kin
hükümleri ihlal etti?i,
Söz konusu ürünlerin, sosyal medya hesaplar? üzerinden payla??mlar? yap?lan ki?ilerce bizzat
deneyimlendi?i ?eklinde bir alg? olu?turulmas?na ra?men bu durumun gerçe?i yans?tmamas?ndan sebeple
içeriklerin aldat?c?, yan?lt?c? oldu?u ve "Tan?kl? Reklam"a ili?kin hükümleri ihlal etti?i,
Takviye edici g?dalar için sa?l?k beyanlar?n?n kullan?lmas?n?n yasak olmas?na ra?men söz konusu
içeriklerde yer alan ifadelerin sa?l?k beyan? kapsam?nda bulundu?u ve söz konusu ürünlerin bir ilaç veya
be?eri t?bbi ürün gibi tan?t?ld???,
?çeriklerde yer alan sa?l?k beyan? kapsam?nda bulunan ifadeler için Sa?l?k Bakanl??? Türkiye ?laç ve
T?bbi Cihaz Kurumu'ndan izin al?nmad???,
Söz konusu do?rulu?u bilimsel olarak ispat edilmemi? beyanlar ile tüketicilerin aldat?l?p yan?lt?ld???,

gerekçeleriyle, ilgili içeriklerin Sa?l?k Beyan? ile Sat??a Sunulan Ürünlerin Sa?l?k Beyanlar? Hakk?nda
Yönetmelik'in 5/a, b, c, ç, d maddeleri, Türk G?da Kodeksi G?da Etiketleme ve Tüketicileri Bilgilendirme
Yönetmeli?i'nin 7/1, 7/2, 7/4 maddeleri, 5996 say?l? Veteriner Hizmetleri, Bitki Sa?l???, G?da ve Yem Kanunu'nun
24/3 maddesi, Ticari Reklam ve Haks?z Ticari Uygulamalar Yönetmeli?i'nin 5/1-b, 7/1, 7/2, 7/3,7/4, 7/5,9/1, 9/2, 9/5
ve 26'nc? maddeleri, 6502 say?l? Tüketicinin Korunmas? Hakk?nda Kanun'un 61. maddesi hükümlerine ayk?r?
oldu?u tespit edilmi?tir. An?lan ayk?r?l?klar sebebiyle Kurul gerek reklam veren ?irket gerekse de içerikleri payla?an
alt? ki?i hakk?nda ayr? ayr? 104.781,00 TL idari ceza paras?na hükmetmi?tir. Kurul, idari para cezas?n?n yan?
s?ra, söz konusu reklamlar?n durdurulmas?na da karar vermi?tir.

14 Temmuz 2020 tarihli ve 299 say?l? Kurul toplant?s? bas?n bülteninde yay?mlanan 2020/500 - 501 - 502 - 503 -
504 - 505 - 506 say?l? kararlara bu ba?lant? üzerinden ula?abilirsiniz.

https://ticaret.gov.tr/data/5d1c9edd13b87615344cd4c8/299_Reklam_Kurulu_Bulten.docx
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